Kurzfragen 

1. Wenn ein Lastwagen auf einen stehenden PKW knallt, so dass beide sich verhaken und gemeinsam weiterfahren, dann wird der größte Teil der kinetischen Energie vernichtet.

2. Wird ein Gasatom senkrecht von einer Wand elastisch reflektiert, dann ist die

            Impulsänderung  doppelt so gross wie der einlaufende Impuls.

            -Dieser Impuls wird auf die Wand übertragen. 

            - Dagegen nimmt die Wand fast keine Energie auf

3. Wenn eine Kanonenkugel abgeschossen wird,  bekommt die Kanone immer einen 

Rückstoss

4. Wenn keine Reibungs- und Verformungskräfte wirken geht in der Mechanik auf einem

       geschlossenen Weg weder Energie verloren, noch wird Energie gewonnen. D.h. alle

      anderen Kräfte sind konservativ.

5. Beidem Pendel der Kreisbewegung einer Masse m leistet die Zentripetalkraft Arbeit an dieser Masse.

      6.  Beim gedämpften Pendel leistet die Reibungskraft negative Arbeit, sie entzieht 

     dem Pendel Energie. Warum ist dann bei der erzwungenen Schwingung die Amplitude 

     konstant?

7*.  Ein Asteroid , der von ausserhalb des Erdsystems kommt, kann die Erde direkt treffen oder er fliegt vorbei. Er kann aber nie von der Erde in einen Umlaufbahn eingefangen werden.

(Hierbei werde eine mögliche Abbremsung in der Erdatmosphäre vernachlässigt).

6*.Der Gradient einer Funktion F(x,y,z) zeigt immer in Richtung der maximalen 

    Funktionszunahme. Er steht immer senkrecht auf den Linien konstanten Funktionswertes.

